



Centrum sociálních služeb Ostrava, o.p.s.
obecně prospěšná společnost
Jahnova 867/12, 709 00 Ostrava-Mariánské Hory
Telefon: 595 054 019, email: css@css-ostrava.cz, www.css-ostrava.cz

Rozšířené a návazné činnosti volnočasového klubu pro děti a mládež v Ostravě - Vítkovicích

OSTRAVA!!!



Cílem realizace je poskytnout dětem a mládeži žijící v městském obvodu Ostrava – Vítkovice další možnosti efektivního a smysluplného trávení volného času. Záměrem je jednak obohacení již realizovaných činností volnočasového klubu o další, nástavbové aktivity a jednak otevření klubových aktivit širšímu okruhu dětí, zejména ze ZŠ Šalounova.

Klubové volnočasové aktivity pro zvolenou cílovou skupinu (děti a mládež ze sociálně znevýhodněného prostředí od 6 do 18 let) se začaly v lokalitě Ostrava – Vítkovice poskytovat nově v průběhu měsíce ledna tohoto roku. Již po krátké době působení klubu vyšly najevo skutečnosti, které přinesly důležité poznatky a podněty pro další činnost. Jedním z nich je fakt, že maximální kapacita „nového“ volnočasového klubu (cca 15 osob) byla naplněna téměř bezprostředně po jeho otevření. Vzhledem ke skutečnosti, že klub je prozatím provozován v omezených dočasných prostorách (ul. Ocelářská 16, Ostrava – Vítkovice), jeví se jako velmi potřebné uvažovat o možnostech, jak vyjít vstříc rostoucí mnohostranné poptávce (tj. poptávce ze strany dětí a mládeže, jejich rodičů, kurátorů OSPOD, učitelů vybraného obvodu) po smysluplném trávení volného času dětí i mimo rámec samotných klubových aktivit.

Konkrétní podoba návazných aktivit směřovaných hlavně do letních měsíců:

V období letních prázdnin hodláme zajistit dva dvoudenní výlety (vícedenní pobyty, s jedním přespáním v chatkách) v přírodě, konkrétně v lokalitě Skalice u Frýdku-Místku (objekt bývalého tábora bude pro účely konání volnočasových aktivit k dispozici). Vícedenní akce mají za cíl posílení kompetence dětí v mnoha oblastech, zejména pak kompetence sociální a občanské. Personálně budou zajištěny jedním koordinátorem a dvěma animátory, kteří zabezpečí materiálně – technické zázemí pro akci a děti v maximálním počtu 13 osob na jednom pobytu.

Dále budou zabezpečeny v každém z prázdninových měsíců dva kratší, několikahodinové výlety, které mají probíhat v provozní době jako již u zařitého volnočasového klubu. Celkem čtyři prázdninové výlety se mají konat vždy přímo v Ostravě, případně v jejím nejbližším okolí. Vždy se však jedná o možnost výjezdu z lokality, kde jsou děti stále.

Záměr realizovat s dětmi navštěvujícími volnočasový klub krátké výlety po Ostravě a jejím bezprostředním okolí budou připraveny k naplnění i během školního roku, tedy i mimo velké prázdninové období, aby byly děti z CS motivovány právě i na letní období, zároveň, aby si nespojovaly takové akce pouze s letním obdobím, ale i školním rokem jako povzbuzení a motivaci ke školní činnosti a povinnostem. V průběhu školního roku se uskuteční celkem čtyři



Centrum sociálních služeb Ostrava, o.p.s.
obecně prospěšná společnost
Jahnova 867/12, 709 00 Ostrava-Mariánské Hory
Telefon: 595 054 019, email: css@css-ostrava.cz, www.css-ostrava.cz

krátké výlety, koncipované zejména jako poznávací. Personálně budou aktivity – výlety zajištěny vždy dvěma animátory.

Předpokládaný termín realizace projektu představuje období od 1. 5. 2020 do 30. 11. 2020.

Místem realizace plánovaných projektových aktivit budou dohodnuté prostory, které umožní vždy aktuálně navýšit kapacitu aktivity (ZŠ Šalounova – tělocvična, hřiště, třídy; s respektováním jejich řádu), případně stávající prostory klubu, v nejkrajnějších případech a dále místa návazných výletů, pobytů. V případě krátkých výletů se bude vždy jednat o Ostravu, případně její nejbližší okolí (ZOO, Landek Park, Klimkovice, aj.), v případě vícedenních akcí půjde nejpravděpodobněji o táborový objekt ve Skalici u Frýdku – Místku.